ЗНО – 2017.
Для випускників. 
«Шкільний портал» пропонує учням 11-х класів ЗНЗ пройти пробне ЗНО, яке розроблено методистами нашого ресурсу. Але цей пробний іспит ми пропонуємо пройти, як і в попередні роки, по новому – на комп’ютерах за допомогою спеціальної програми. У неї велика кількість переваг перед тими, що існують зараз на ринку подібної продукції. Але, щоб не бути голослівними,  ми надаємо вам та учням можливість протестувати програму, завантаживши демонстраційну версію за цим посиланням:
http://testportal.ucoz.com/load/0-0-0-465-20​
 (Натисніть на посилання і завантаження почнеться автоматично. Програма невелика, тому скачає швидко).
 
Нагадаємо, що наш проект називається КА ПЗНО (комп'ютерне альтернативне пробне зовнішнє незалежне оцінювання).
КА ПЗНО проводиться з таких предметів:
1. Українська мова та література
2. Історія України
3. Математика
4. Біологія
5. Географія
КА ПЗНО з вказаних предметів повністю відповідають вимогам ЗНО. 
Програма  розповсюджується на дисках та пересилається поштою. Вартість диску з КА ПЗНО кожного з предметів коштує 110 грн. При колективному замовленні існує гнучка система знижок. 
 
КА ПЗНО складається у період з 19 по 25 грудня.  Замовлення потрібно подати до 15 листопада.Надсилання дисків розпочнеться 1 грудня.
Щоб зробити замовлення Вам потрібно завантажити бланк, заповнити його та надіслати нам за електронною адресою: zno.probne@gmail.com
Детальніше тут: http://testportal.ucoz.com/index/ka_pzno/0-7
 
Бланк заявки можна завантажити за посиланням: 
http://testportal.ucoz.com/load/0-0-0-466-20
 (Натисніть на посилання і завантаження почнеться автоматично).
 
Вже ні для кого не є таємницею той факт, що переоцінка своїх сил ні до чого доброго не призводить. Минулий навальний рік це вкотре довів. Тому, дорогі колеги, ми і написали вам цього листа. Адже, на нашу думку, допомога учням не завадить. Сподіваємось на поширення інформації про наш продукт серед учнів 11 класу та прохаємо максимально залучити їх.  Надіємось на плідну співпрацю!
Якщо у Вас виникли  питання, напишіть нам.
 
Наш сайт-візитівка:  http://testportal.ucoz.com/
З повагою, колектив "Шкільного порталу".​

